

Обзор проекта МСА «Аудиторские доказательства и реагирование на риски»

В рамках работы Комиссии по экспертизе проектов международных стандартов аудита Евразийской Группы Бухгалтеров и Аудиторов (ЕГБА) 30 сентября 2025 года прошло заседание в формате конференц-связи.

Согласно Плана работы Комиссии на 2025 год Костян Денис, член правления Аудиторской палаты, представил для обсуждения доклад «Обзор проекта IAASB «Аудиторские доказательства и реагирование на риски».

Проект направлен на **комплексный и одновременный пересмотр трех ключевых стандартов аудита:**

- **МСА 500** «Аудиторские доказательства»
- **МСА 330** «Аудиторские процедуры в ответ на оцененные риски»
- **МСА 520** «Аналитические процедуры»

Основная причина изменений: Стандарты устарели и не отражают реалий **быстро развивающихся технологий**, которые меняют природу, объем и источники информации, используемой в аудите. Кроме того, регуляторы отмечают **повторяющиеся недостатки** в работе аудиторов с тестированием внутреннего контроля и аналитическими процедурами.

Стандарты МСА 500, 330 и 520 тесно взаимосвязаны, и их одновременный пересмотр позволит устранить существующие пробелы и противоречия, а также учесть вызовы цифровой экономики.

Проект сфокусирован на трех основных целях, для каждой из которых предложены конкретные действия.

Цель А: Усиление профессионального суждения и скептицизма

Цель В: Повышение единообразия практики и усиление работы в области тестирования средств контроля

Цель С: Стимулирование использования технологий в аудите для получения аудиторских доказательств и оценки их достаточности и уместности.

Страница проекта на сайте International Auditing and Assurance Standards Board (IAASB): <https://www.iaasb.org/consultations-projects/audit-evidence-and-risk-response-isa-330-isa-500-isa-520>

Тезисы выступления приведены в презентации.

Подробнее о Евразийской группе бухгалтеров и аудиторов (ЕГБА): <https://sroaas.ru/about/mezhdunarodnaya-deyatelnost/egba/>